

**September 18, 2017**

**National Forum “Ossetia Accuses”**

**Session 11**

**Refugees**

С 2009 года Грузия ежегодно выносит на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ООН проект резолюции по беженцам и перемещенным лицам из Абхазии и Южной Осетии. В навязываемом международному сообществу тексте резолюции умалчивается о том, что появление этих беженцев и перемещенных лиц непосредственно связано с развязанными Грузией войнами против Южной Осетии и Абхазии. Не говорится и о том, что в результате этнических чисток в Грузии беженцами стали свыше ста тысяч осетин, для решения проблем которых власти Грузии за все эти годы не сделали ровным счетом ничего.

По данным последней переписи населения СССР проводившейся в 1989 году, в Грузинской ССР вне границ Юго-Осетинской Автономной Области проживало 126 тысяч осетин. На сегодняшний день по данным грузинских властей в Грузии проживает всего 20 тысяч осетин, и тенденция к снижению численности этнических осетин Грузии сохраняется.

Во внесенном Грузией в 2017 году очередном проекте Резолюции ГА ООН по беженцам и перемещенным лицам, текст которой не отличается от принятых ранее резолюций ГА ООН, говорится о подтверждении права всех ВПЛ и беженцев и их потомков на возвращение «в их дома на всей территории Грузии, в том числе Абхазии и Южной Осетии».

Надо отметить, что своими политизированными резолюциями власти Грузии стремятся подчеркнуть на высоком политическом уровне, что Абхазия и Южная Осетия являются частями Грузии, что не соответствует действительности, так как с 1990-х годов Южная Осетия не связана ни политически, не экономически с Грузией, и Южная Осетия никогда не входила в состав нынешнего грузинского государства. Также надо отметить, что Грузия пытается ежегодно собрать побольше голосов и увеличить число сторонников этой резолюции, но все это не имеет никакого отношения к вопросу решения проблемы беженцев.

На 13 раунде Международных Женевских дискуссий власти Республики Южная Осетия выступили с предложением вернуть грузинских беженцев в Ленингорский район Республики Южная Осетия, на что грузинские официальные лица обозвали это предложение балаганом и отказались от дальнейшего обсуждения.

Южная Осетия выступает за последовательное, поэтапное решение этой проблемы в соответствии с международным правом и с учетом существующих в регионе реалий. В целях принятия сбалансированных решений, которые могут иметь реальную силу, необходимо обсуждение этих вопросов в формате, где представлены как Грузия, так и Южная Осетия и Абхазия. Таким форматом на сегодняшний день является только площадка Женевских дискуссий по безопасности и стабильности в Закавказье, однако, политизация Грузией проблемы беженцев и ВПЛ в Генеральной Ассамблее ООН подрывает предметную работу по этой проблеме в Женеве. Если же Грузия предпочитает вести обсуждение вопросов, связанных с беженцами, в таком авторитетном международном органе как Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций, то Южная Осетия настаивает на предоставлении ее представителям возможности изложить свою позицию государствам-членам ООН.

К сожалению, югоосетинская сторона лишена возможности контактов с главными комитетами ООН и делегациями стран-членов ООН в связи с тем, что Государственный департамент США, злоупотребляя положением страны, принимающей на своей территории Организацию Объединенных Наций, отказывает во въезде в США официальным представителям Республики Южная Осетия.